

Протокол
заседания Межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами, их незаконному обороту и предупреждению распространения ВИЧ – инфекции Администрации Кизнерского района

от 28 июня 2022 года.
9 кабинет в 9:00 час.

Председательствует: Плотников А.И. – Глава Кизнерского района.

Заместитель Председателя: Орехова В.С. – заместитель главы Администрации Кизнерского района.

Секретарь: Степанова Екатерина Владимировна – директор МБУ «Молодежный центр «Ровесник».

Присутствуют члены комиссии: Гайнцев Александр Михайлович, Кобелев Александр Владимирович, Акачева Ираида Николаевна, Яркова Ирина Михайловна, Орехов Владимир Николаевич, Фролов Андрей Николаевич, Ханжин Алексей Михайлович.

Приглашенные: прокурор Кизнерского района Павел Сергеевич Дыляев

Повестка дня

1. Рассмотрение доклада о наркоситуации в Удмуртской Республике в 2021 году
2. О работе по профилактике незаконного оборота и потребления наркосодержащих веществ на территории территориальных отделов Кизнерского района
3. Об организации профилактической работы с семьями, детьми и подростками «группы риска», в том числе выявление родителей, склонных к немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ, имеющих на воспитании несовершеннолетних детей.
4. О наличии и использовании в МБУ «МЦ «Ровесник» и МУК «Кизнерская районная библиотека» информационных и методических материалов по работе по профилактике наркомании, табакокурения, алкогольной и других видов употребления ПАВ.

По первому вопросу слушали:

Секретаря межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами, их незаконному обороту и предупреждению распространения ВИЧ – инфекции Администрации Кизнерского района Степанову Екатерину Владимировну:

«Во исполнении решения Антинаркотической комиссии Удмуртской Республики от 22 марта 2022 года предлагается к рассмотрению доклад о наркоситуации в Удмуртской Республике в 2021 году.

Доклад включает в себя 10 глав. 1 глава посвящена **характеристике Удмуртской Республики в целом**.

По данным Госкомстата России численность постоянного населения республики на 1 января 2021 года составляет 1 493 356 человек. На территории Удмуртской Республики размещены:

- 6 городов, в том числе 5 республиканского подчинения: Ижевск – столица Удмуртии (646,5 тыс. чел.), Сарапул (94,6 тыс. чел.), Воткинск (96,9 тыс. чел.), Глазов (91,9 тыс. чел.), Можга (48,8 тыс. чел.), и один город районного значения – Камбарка (10,0 тыс. чел.); - 25 районов, включающих в себя 302 сельских поселения.

Была дана оценка демографической ситуации. За 2020 год население Удмуртской Республики сократилось на 7599 человек.

Численность населения республики характеризуется гендерной диспропорцией. Численность женщин на начало 2021 года (805568 чел.) превышала численность мужчин (687788 чел.) на 117780 человек или на 17 процентов. Численное превышение женщин над мужчинами в составе населения отмечается в возрастных группах 18-23, 28-29 лет и начиная с 38-летнего возраста. Неблагоприятное гендерное соотношение в возрастных группах старше 38 лет складывается из-за сохраняющегося высокого уровня преждевременной смертности мужчин. Так, в 2020 году в регионе родился 14454 человека (АППГ – 14601 человек), умерло 21180 человек (АППГ – 17870 человек). Таким образом, естественная убыль населения составила 6726 человек, или 4,4 человека на 1000 населения (АППГ -3269 человек, или -2,2 человека на 1000 населения). Показатель смертности в республике на протяжении многих лет остается одним из самых низких в ПФО (2 место после Республики Татарстан).

Приводился анализ, причин смертности, в том числе детской, бракоразводная ситуация, уровень жизни и доходы населения, рынок труда, особое внимание в данной главе было уделено миграционным процессам и их влиянием на Республику.

2 глава посвящена анализу, оценке и динамике уровня и структуры незаконного потребления наркотиков.

Наркологической службой Министерства здравоохранения Удмуртской Республики по состоянию на 31 декабря 2021 года зарегистрировано 5217 потребителей наркотиков.

Из общего числа наркопотребителей, состоящих на диспансерном наблюдении, 2726 составили больные наркоманией, 2491 – лица, допускающие пагубное употребление наркотиков. Общая заболеваемость наркоманией за отчетный период возросла на 3,1 %.

По-прежнему, основной возрастной категорией состоящих под наблюдением наркопотребителей составляют лица в возрасте 18-39 лет, их удельный вес составляет 69,8% (3639 человек), что несколько выше по сравнению с 2020 годом.

В 2021 году впервые зарегистрировано пагубное употребление наркотиков и зависимость от наркотиков 674 жителям Удмуртской Республики, что на 23,4% выше показателей 2020 года.

В 2021 году впервые в жизни обратились за медицинской помощью по поводу наркомании 179 пациентов. Показатель первичной заболеваемости наркоманией возрос на 36,8 % и составил 11,9 на 100 тыс.нас. (АППГ – 131 чел., или 8,7 на 100 тыс.нас.).

Темпы роста первичной заболеваемости наркоманией в 2021 году более, чем в 2 раза превысили аналогичные показатели 2020 года (темперы роста первичной заболеваемости наркоманией в 2020 году превысили показатели 2019 года на 16%).

Далее приводятся сводки, общего числа наркопотребителей среди несовершеннолетних, в разрезе различных диагнозов. Кизнерский район, ни в одной из данных сводок не числится.

Экспертная оценка уровня и структуры наркопотребления. Наркотизация в среде призывников. С 2002 года по настоящий момент возвратов из войск в связи с необоснованным призывом, связанным с употреблением психоактивных веществ не зафиксировано. 2.2. Отравления наркотическими средствами

В 2021 году зарегистрировано 39 случаев отравления наркотическими веществами, что на уровне показателя 2020г. (47 случаев). Отравления регистрировались во всех городах республики, а также единичные случаи в Балезинском, Сарапульском, Завьяловском

районах. Отравления зафиксированы при употреблении другими опиоидами-16 (41%), метадоном-9(23%), героина-7 (17,9%), другими синтетическими наркотиками-2 (5,1%), неуточненными наркотиками-2 (5,1%), неуточненными психодислептиками-3(7,7%).

В возрастно-половой структуре преобладают лица мужского пола трудоспособного возраста, которые составили 89,7%. Среди детского населения в возрасте 0-14 лет не зарегистрирован случаи.

2.3. Смертность от передозировок наркотиков

В 2021 году, по данным БУЗ УР «БСМЭ МЗ УР», в Удмуртской Республике произведено 8598 судебно-медицинских экспертиз и исследований трупов (1131 экспертиза и 7467 исследований), что на 143 (1,6%) больше, чем в 2020 году (1043 экспертизы и 7412 исследований) и на 1520 (21,5%), чем в 2019 (901 экспертиза и 6177 исследований).

Смерть в результате отравлений занимает третье место в структуре причин смерти, после механических травм и асфиксий – 307 случаев, что составляет 18,8% от всех случаев насильственной смерти (в 2020 году – 284 случая или 17,3%, в 2019 – 412 или 23,7% соответственно).

2.4. Заболеваемость ВИЧ.

На 01.01.2022 года в республике зарегистрировано 15328 ВИЧ-инфицированных, из них: 14257 случаев ВИЧ-инфекции среди жителей УР и 1071 человек, прибывших с других территорий (753 человека с других территорий РФ, 134 иностранных граждан, граждан УР, выявленных на других территориях РФ – 184 человека), в том числе 116 детей в возрасте до 15 лет.

2.6. Заболеваемость гепатитами. В 2021 году на территории Удмуртской Республики заболеваемость острым вирусным гепатитом В (далее – ОВГВ) по сравнению с прошлым годом снизилась в 2 раза с 0,26 на 100 тыс. населения до 0,13 на 100 тыс. населения

2.7. Государственный надзор в сфере здравоохранения

Анализ и оценка факторов, причин и условий, оказывающих влияние на наркотизацию населения. Основными причинами распространения наркомании респонденты считают неудовлетворенность жизнью (58,3%), моральную деградацию общества (52,5%) и влияние наркобизнеса (47,1%).

Глава «Оценка состояния и доступности наркологической медицинской помощи, медицинской и социальной реабилитации наркопотребителей, оказания социальных услуг и ресоциализации лицам, потребляющим наркотики в немедицинских целях» дана характеристика и условия работы данных учреждений и подразделений всех районов.

В 4 главе приводится положительный опыт проведения профилактических мероприятий, в том числе отдельная глава посвящена Профилактические антинаркотические мероприятия для подростков и молодежи, проведенные учреждениями культуры, а так же через развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики»

Антинаркотическая комиссия решила:

1. Информацию секретаря Антинаркотической комиссии, Степановой Екатерины Владимировны, рассмотрение доклада о наркоситуации за 2021 год принять к сведению;
2. Разместить доклад на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

По второму вопросу слушали:

Начальника территориального отдела «Балдеевский» Тимофеева Алексея Юрьевича

Территория территориального отдела «Балдеевский» состоит из 5 населенных пунктов : с. Балдейка, д. Нижняя Чабья, д. Тузьмо-Чабья, д. Старый Аргабаш и д. Ямушан Ключи в которых проживает

ДАННЫЕ
о количественном составе населения на 01.01.2022г.

	Всего	Балдейка	Нижн ая- Чабья	Тузьм о- Чабья	Старый Аргабаш	Ямуша н- Ключи
Количество жителей по прописке - всего	472/121	310/65	51/11	46/19	66/26	1
В т.ч. дети от 0 до 7 лет	23/3	21/3	1		1	-
с 7 до 18 лет	61/3	38/2	8	10	5/1	-
Трудоспособный возраст	226/111	130/57	26/10	27/19	47/25	-
В т.ч. инвалиды в трудоспособ. возрасте	11/2	4/1	3/1	3	2	-
Пенсионный возраст	162/4	121/3	16/1	11	13	1
В т.ч. пенсионеры по инвалидности	15	12	1	1		1
Количество работающих, чел	135/88	86/41	10/8	11/17	28/22	-
В т.ч. по отраслям						
- с/х	44/2	21/2		3	20	-
- образование	29/3	25/2	3	1/1	-	-
- культура	3	2	1		-	-
- здравоохранение	3/1	1/1	-	1	1	-
- инд.предприн.	3/8	3/8	1	-	-	-
- прочие	53/74	34/28	6/8	6/16	7/22	-
Количество неработающих	80/23	40/16	12/	11/2	17/3	-

Данные по хозяйствам и числу зарегистрированных в них

Наименование населенного пункта	Количество домовладений	Количество зарегистрированных
с. Балдейка	136	405
д. Нижняя Чабья	24	103
д. Тузьмо-Чабья	19	86
д. Старый Аргабаш	30	127
д. Ямушан- Ключи	1	3
итого	208	724

На территории поселения действуют: ФАП 2 шт в т.о с. Балдейка и д. Старый Аргабаш, 2 сельских клуба, филиал Кизнерской библиотеки, 1 дошкольное учреждение Балдеевский детский сад, в котором воспитываются 16 человек и Балдеевская средняя общеобразовательная школа количество учащихся в котором составляет 54 человека

1. Проведено мероприятий библиотекой за 1 полугодие этого года по 4 шт с охватом населения 27 человек

2. Школа проведено мероприятий 11 шт с охватом населения 391 человек

3. сельские клубы проведено 8 мероприятий

Совместно с участковым уполномоченным капитаном полиции Князевым Иваном Алексеевичем ежегодно производится скашивание и сожжение дикорастущей конопли по адресу с. Балдейка, ул. набережная, 1А на площади 10 кв. м.

Весёлые старты	Программа была довольно насыщенной, командам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с бегом, с мячом, с обручем, где они смогли проявить свои спортивные навыки.	25	https://vk.com/wall-16257911_966
Участие в онлайн уроках «Шоу профессий» и «Урок Цифры»	Информационно-образовательные проекты, позволяющие познакомить обучающихся с новыми профессиями и безопасному использованию компьютерных технологий.	34	https://vk.com/wall-16257911_974
Тренинговое занятие по профилактике правонарушений	Основной целью мероприятия было воспитание чувства ответственности за свои поступки	10	https://vk.com/wall-16257911_985
Праздничный концерт «Февромарт»		54	https://vk.com/wall-16257911_1028
Профилактическая беседа с и.о. инспектора по делам несовершеннолетних и специалистами Молодежного центра «Ровесник»	Гости напомнили о видах ответственности за правонарушения и раздали памятки о вреде различных видов ПАВ	54	https://vk.com/wall-16257911_1037 https://vk.com/wall-16257911_1036
Организация работы кружков и секций		57	

Акция "День здоровья"	Была проведена утренняя общескольная зарядка	25	https://vk.com/wall-16257911_1049
Классный час "Жестокая правда"	Классные часы в формате диалога, на которых были затронуты проблемы наркотической зависимости	32	https://vk.com/wall-16257911_1053
Тренинговое занятие "Жизнь - бесценный дар""	На занятии дети учились конструктивно решать проблемы, осознавать значимость поддержки окружения в трудных жизненных ситуациях	9	https://vk.com/wall-16257911_1068
Квест-игра "По следам пионеров"	Обучающиеся познакомились с историей пионерии, пели пионерские песни	54	https://vk.com/wall-16257911_1092
Организация работы кружков и секций		57	

2. Сельские дома культуры

Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений, безнадзорности, алкоголизма, табакокурения, наркомании.

п/п	Название мероприятия и форма проведения	Категория	Дата проведения
1.	Тренинги: «Я среди людей», «Что я хочу в жизни», «крутой» или уверенный в себе?», «Я и окружающий мир»	дети	в течение года
2.	Беседа «Влияние ПАВ на организм подростка» 7-8 кл.	дети	март.
3.	Тренинг «Жить здорово!» 5-11 кл.	дети	апрель.
4.	Круглый столы для учащихся 5-11 классов: «Мы выбираем жизнь»	дети	апрель
5.	День борьбы со СПИДом: акция «Мы за здоровый образ жизни»	молодежь	декабрь
6.	Спортивные мероприятия	молодежь	в течении года
7.	Акция-молния «Мы выбираем жизнь!» (Пропаганда здорового образа жизни в противовес вредным привычкам, употреблению ПАВ и различным видам зависимостей) 1-11 кл.	дети	в течении года
8.	«Родители! Будьте бдительны!» беседа	неблагополучные семьи	в течении года

Антинаркотическая комиссия решила:

1. Информацию Тимофеева А. Ю. начальника территориального отдела «Балдеевский», о работе по профилактике незаконного оборота и потребления наркосодержащих веществ на территории территориального отдела Кизнерского района, принять к сведению.
2. Рекомендовать территориальным отделам «Крымско – Слудский» и «Балдеевский»:

2.1. Продолжить работу по профилактике незаконного оборота и потребления наркосодержащих веществ на территории территориальных отделов «Крымско – Слудский» и «Балдеевский»

3. МО МВД России «Кизнерский»:

3.1. Направить в адрес комиссии список территориальных отделов, на территории которых, требуется проведение профилактических мероприятий, связанных с незаконным оборотом и потреблением наркосодержащих веществ, **в срок до 1 августа 2022 года.**

4. Для всех территориальных отделов Кизнерского района:

4.1. Продолжить работу по организации мер по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли на территории муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики»

По третьему вопросу слушали:

Ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Кизнерского района, Надежду Анатольевну Соколову:

«Ежегодно на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рассматриваются вопросы профилактики наркомании и токсикомании, заслушиваются органы и учреждения системы профилактики района. Так, в 2021 году был рассмотрен вопрос «Об эффективности работы, направленной на профилактику алкогольной продукции, токсических и одурманивающих веществ, в том числе табачной продукции, систем нагревания табака, кальянов, вейпов, в том числе с использованием смесей, без содержания табака О работе наркопостов в образовательных организациях ». БПОУ УР «КСТ», МБОУ «Кизнерская СОШ №1» и МБОУ «Кизнерская СОШ №2» докладывали о проводимой работе в данном направлении. В 2022 году рассмотрение вопроса, связанного с профилактикой наркомании запланировано на сентябрь (в соответствии с планом работы КДН и ЗП, утвержденным постановлением КДН и ЗП №20 от 23...12. 2021 г.) В 2020 году на учете состоял один несовершеннолетний за потребление одурманивающих веществ, данный подросток проходил лечение и реабилитацию по согласию с родителями в Республиканском наркодиспансере. Несовершеннолетних, потребляющих наркотические и психотропные вещества, не выявлялись, В 2022 году при сверке семей, состоящих на ведомственном учете в МО МВД России «Кизнерский» было выявлено 2 родителя, проживающих в п.Кизнер, которые состоят на учете за потребление наркотических

веществ. В каждой семье воспитывается по 2 ребенка, Семьи поставлены на контроль, в данные семьи осуществляются выезды членами комиссии. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Кизнерского района административные протоколы в области законодательства о наркотических средствах, психотропных веществах и их прекурсорах не рассматривались. В 2021 году по ст.20.20 (11), ст.20.21(12), ст. 20.22 (7) КоАП РФ рассмотрено 30 административных материалов, за вовлечение в употребление спиртных напитков и табака по ст. 6.10 (5) и 6.23(1) КоАП РФ привлечено 6 человек, один несовершеннолетний привлечен к ответственности за курение в неподходящем месте по ст.6.24 КоАП РФ. В 2022 году за вовлечение в курение табака привлечена родительница, которой назначено наказание в виде штрафа в размере 2000рублей. В 2021 году было выявлено 2 преступления, совершенные совершеннолетними лицами, которые систематически вовлекали несовершеннолетних в употребление спиртных напитков, при этом один гражданин являлся несовершеннолетнему родным дядей. Данные лица привлечены к ответственности по ст.151 УК РФ.

В образовательные организации в 2021 году были направлены методические рекомендации по организации работы классных руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов по профилактике новых видов подростковой токсикомании и употребления никотиносодержащей продукции, направленные Министерством просвещения России, Методические рекомендации содержат справочные сведения о сниффинге и никотиносодержащей продукции, буклеты «Осторожно! Снiffинг». «Осторожно! Спайс», «Осторожно! Вейп», «Осторожно! Насвай».

Комиссией по делам несовершеннолетних Постановлением №20 от 23.12. 21 года утвержден Комплексный межведомственный районный план мероприятий по профилактике семейного неблагополучия, гибели детей, безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних на 2022 -2024 годы. В плане имеется раздел «Профилактика употребления несовершеннолетними алкогольных напитков, пива, наркотических средств, токсических веществ, а также совершения подростками правонарушений и преступлений», в рамках которого прописаны мероприятия и ответственные субъекты профилактики по их исполнению. Основная цель проводимых мероприятий является формирование здорового образа жизни детей и их родителей, формирование негативного отношения к пагубным привычкам.

Традиционным стало проведение в учреждениях образования, культуры муниципальной декады «Наши дети против правонарушений!», муниципального месячника «Здоровье кизнерцев - здоровье Кизнера!», которые проводятся с привлечением сотрудников правоохранительных органов и работников организаций здравоохранения. В рамках Форума здоровья, проведенного 23.06.2021 г. организован и проведен «Родительский день», на котором несовершеннолетним и их родителям доведены требования законодательства, разъяснена ответственность за отдельные виды правонарушений и преступлений. Врач-нарколог Республиканского наркодиспансера провела беседу, направленную на профилактику алкоголизма и наркомании.

Ежеквартально, в период школьных и праздничных дней проводятся рейдовые мероприятия по местам массового пребывания несовершеннолетних, с целью выявления

их в состоянии опьянения. Так, в 2021 году в ходе рейдов выявлено 8 правонарушений. Всего было проведено 32 рейда. В районе определены места рекреационного назначения и закреплены Постановлением главы Администрации МО «Кизнерский район» №874 от 01.10.12 г. Согласно Закона УР №59-РЗ, в районе определен перечень мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию. В данный перечень вошли торговые объекты, где запрещено находиться детям в возрасте до 18 лет в любое время суток, даже в сопровождении взрослых. А также Перечень общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей. Данные перечни со списком торговых точек утверждены Районным Советом депутатов. В августе 2022 года списки будут актуализированы.

Необходимо отметить проводимую в 2022 году работу во взаимодействии с Центром социальных выплат по заключению социального контракта с родителями, состоящими на учете в КДН и ЗП. 3 родителя прошли лечение и реабилитацию от алкоголизма за государственный счет. 2 родителя, после проведенной комиссией работы, прошли лечение самостоятельно за свой счет. В настоящее время еще одна семья готова пройти лечение от алкоголизма.»

Антинаркотическая комиссия решила:

1. Информацию ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Кизнерского района, Надежды Анатольевны Соколовой, об организации профилактической работы с семьями, детьми и подростками «группы риска», в том числе выявление родителей, склонных к немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ, имеющих на воспитании несовершеннолетних детей, принять к сведению;

2. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Кизнерского района:

2.1. Рекомендовать продолжить работу по организации профилактической работы с семьями, детьми и подростками «группы риска», в том числе выявление родителей, склонных к немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ, имеющих на воспитании несовершеннолетних детей

2.2. Направить в адрес комиссии предложения по увеличению эффективности данной работы, а также рекомендации и запросы по привлечению к данной работе всех субъектов профилактики, в срок до 1 сентября 2022 года.

По четвертому вопросу слушали:

Специалиста молодежного центра «Ровесник» Резеду Ринатовну Богоманову и директора МУК «Кизнерская районная библиотека» Елену Викторовну Колзину

«Ежемесячно волонтеры молодежного центра «Ровесник» изготавливают буклеты на разные актуальные темы, в том числе о профилактике наркомании, табакокурения, алкогольной и других видов употребления ПАВ. Из бюджета муниципального

образования ежегодно выделяются средства на проведение мероприятий по профилактике употребления ПАВ, в размере 10 тысяч рублей, С этих средств МЦ «Ровесник» выписывает готовые журналы «Не будь зависим», «Нарконет». Изготовленные нами буклеты раздаются в школах, техникуме и в организациях как после проведения антинаркотических мероприятий, так и отдельным мероприятием.

В рамках антинаркотического месячника, который проходил в Удмуртской Республике с 1 по 26 июня, в войсковой части 55498 была проведен круглый стол «Все что Вам нужно знать», видах наркотиков, их вреде и была приведена статистика зависимых от наркотиков по Кизнерскому району и Удмуртии в целом. В завершении: мероприятия были разданы справочники доступных к посещению секций и кружков Кизнерского района, где указаны все организации Кизнера, заинтересованные занятостью населения поселка.

Всего за полугодие 2022 года молодежным центром было изготовлено 13 видов буклетов, по данной тематике.»

Библиотеки Кизнерского района всегда уделяли и уделяют достаточно много внимания работе антинаркотической деятельности.

При проведении мероприятий, акций направленных на профилактику алкоголизма, наркомании, табакокурения и др. библиотекари в качестве информационного и раздаточного материала выпускают флаеры, памятки, буклеты, В центральной районной библиотеке ведётся локальная база данных «Самиздат», где издания данной тематики, выпускаемые библиотекарями района, а их более 30 наименований, находятся в электронном виде, некоторые из них распечатываются и хранятся в тематической папке-файле.

Вот некоторые из них: «Вредные привычки нам не друзья» (В.Бемыж), «Сигареты это яд, для больших и для ребят» (Саркуз), «Мифы и факты о габакс и алкоголе» (Ягул), «Скажи алкоголю нет» (Кизнер), «Здоровье или курение? Выбирай!» (Балдейка), «Спорт против наркотиков» (Короленко), «Наркотики: мифы и реальность» (ЦРБ) и др.

За текущий период выпущены буклеты в Ягульском филиале «Скажи наркотикам нет. Выбирай жизнь!», в Короленковском «Мы против наркотиков», флаеры в Южном филиале «Выбери жизнь!».

Все материалы данной направленности, наряду с книгами и периодическими изданиями используются специалистами библиотек в оформлении выставок: «Подумай! Взвесь! Выбери!» (Вичурский филиал), «Скажи Нет наркотикам» (РДБ), «Скажи наркотикам нет» (Южный филиал), «Трезвость - норма жизни» (Бемыжский филиал). «Стиль жизни - здоровье» (Верхнебемыжский филиал), «Похититель рассудка - алкоголь» (Кизнерский филиал), «Пристрастия, уносящие жизнь» (Крымско-Слудский филиал), стенд «Твой и наш враг» (Ягульский филиал), онлайн выставка «Мир без наркотиков» (ЦРБ)

Антинаркотическая комиссия решила:

1. Информацию специалиста молодежного центра «Ровесник» Резеды Ринатовны Богомановой и директора МУК «Кизнерская районная библиотека» Елены Викторовны

Колзиной, о наличии и использовании в МБУ «МЦ «Ровесник» и МУК «Кизнерская районная библиотека» информационных и методических материалов по работе по профилактике наркомании, табакокурения, алкогольной и других видов употребления ПАВ, принять к сведению.

2. Всем субъектам профилактики:

2.1. Продолжить работу по увеличению количества видов информационного материала. А так же провести работу по обновлению и модернизации содержания буклетов.

2.2. Направить в адрес комиссии имеющиеся методические материалы по работе по профилактике наркомании, табакокурения, алкогольной и других видов употребления ПАВ, для распространения среди всех субъектов профилактики, в **срок до 1 августа 2022 года.**

Председатель комиссии



А.И. Плотников

Секретарь комиссии



Е.В. Степанова